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《電子學與電路學》 

試題評析 

本次命題大致分為六大主題：包括「直流網路分析」、「交流網路最大功率轉移」、「OPA 基本放大電

路」、「史密特觸發電路」、「BJT 小信號 AC 分析」，及「高頻響應分析」，考題難度中等，程度尚屬容

易，把握基本概念即可得高分。 

第一題：DC 網路，採用節點或迴路法，列出兩條方程式，即可求得。 

第二題：交流電路僅需化減為戴氏等效電路，即可求得最大功率轉移。 

第三題：OPA 基本放大電路，但尚需判斷該電路為正迴授或負迴授系統，再加以求解之。 

第四題：OPA 為正迴授，故該電路為比較器，須求得轉移磁滯迴線。 

第五題：BJT 基本小信號 AC 放大器電器分析。 

第六題：FET 內部高頻等效電路，利用 Miller 定理，即可求得高頻響應之 3dB 頻率。 

 

一、如圖所示電路，試求其中電壓源（6V）所供給之功率。（20 分） 
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得 xi 2A= ， 1i 3A=  

2 1 xi i 0.5i 2A⇒ = − =  

故： 6VP 6 2 12W= × =  
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二、如圖所示電路，若欲阻抗負載 LZ 所消耗之平均功率值為最大，則 LZ 應為多少？此時消耗之平均
功率為多少 W？（20 分） 
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三、如圖所示電路，其中運算放大器可視為理想運算放大器，試求： 

(一)當 LR 100= Ω時，輸出電壓值 0v 為何？（8分） 
(二)當 LR 1k= Ω時，輸出電壓值 0v 為何？（7分） 
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四、如圖所示之正迴授電路，假設運算放大器之正負飽和電壓為 HV 及 HV− ，試繪出輸入電壓 1v 對輸

出電壓 0v 之關係圖。（15 分） 
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【擬答】 

(1)若 0 HV V= 時，則 2 1
i H

1 2 2 1

R RV V 0
R R R R

+ ≤
+ +

 

1
i H

2

RV V
R

⇒ ≤ − 時，得 0 H HV V V= → −  

(2)若 0 HV V= − 時，則 2 1
i H

1 2 2 1

R RV ( V ) 0
R R R R

+ − ≥
+ +

 

1
i H

2

RV V
R

⇒ ≥ 時，得 0 H HV V V= − →  



2009 高點檢事官電資組‧ 全套詳解 

高點律師司法官班  http://www.license.com.tw/lawyer/  
 北市開封街一段 2 號 8 樓‧02-23115586 (代表號) 

 

0V

HV

iV

HV−

1
H

2

R V
R

1
H

2

R V
R

−

 
 
 
五、如圖所示共射極放大器電路，已知在室溫下之β值為 100， BEv 為 0.7V，熱電壓（thermal voltage）

TV 為 25mV，試繪出其小信號模型（等效電路）並求其電壓增益 vA 。（20 分） 
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【擬答】 
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六、下圖所示電路為一 MOSFET 共源極放大器電路之高頻等效電路圖，試求其高頻 3dB 頻率 Hf 。（15
分） 
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